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пакунком гуманітарної допомоги, хтось із прапором, прихованим під одягом в окупації. 

Усі ці ролі – однаково важливі, бо всі вони спрямовані на те, щоб Україна вистояла. 

Героїзм перестав бути винятком і став нормою українського життя. Він не 

ґрунтується на індивідуальному подвигу, а народжується із колективної 

відповідальності та солідарності. Війна перетворила українське суспільство на 

спільноту, яка здатна до самоорганізації, взаємодопомоги й моральної стійкості. Саме 

це робить українську боротьбу унікальною. 

Історії героїв є не лише частиною воєнної хроніки – вони є фундаментом 

майбутньої колективної пам’яті. Вони визначатимуть, як наступні покоління українців 

розумітимуть свободу, відповідальність, гідність і ціну незалежності. І коли колись 

історики аналізуватимуть війну ХХІ століття, вони побачать: Україна перемогла не лише 

завдяки силі зброї, а передусім завдяки силі духу людей, які стали героями серед буднів. 
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Сучасні глобальні проблеми у сфері цивільного захисту дедалі частіше 

зумовлюються не лише традиційними природними чи техногенними ризиками, а й 

серйозними наслідками повномасштабної війни, яка триває в Україні з 24 лютого 2022 

року. Військова агресія стала визначальним чинником, що ускладнило функціонування 

системи цивільного захисту, створюючи нові загрози для безпеки життя людей. 

Воєнні дії призвели до масових пошкоджень критичної інфраструктури, що 

надає базові потреби – електроенергію, тепло, воду. Згідно з аналітичними даними, 

кількість зруйнованих об’єктів критичної інфраструктури нараховує сотні – серед них 

енергетичні, медичні, транспортні та освітні заклади. Це провокує довготривалі перебої 

в електро- та теплопостачанні, а також суттєво обмежує доступ багатьох людей до води 

й медичних послуг [2]. 

Особливе занепокоєння викликає продовження інтенсивних атак на енергетичну 

інфраструктуру у 2025 році. Російські удари по електромережах і теплових станціях 



Секція 2. Сьогодення, обпалене війною: 

реалії, що стають історією 
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призвели до масових відключень світла та тепла в багатьох регіонах України. 

Унаслідок таких нападів не лише загинули та постраждали мирні жителі, але й виникли 

серйозні проблеми із базовими життєвими потребами, особливо під час зимового 

періоду [2]. 

Крім руйнування інфраструктури, війна призвела до зростання кількості 

поранених і загиблих серед цивільного населення. За оцінками міжнародних 

організацій, у 2025 році кількість постраждалих від вибухової зброї значно зросла 

порівняно з попередніми роками, що свідчить про поглиблення гуманітарної кризи [3]. 

Економічні наслідки війни також є надзвичайно значними. Руйнування 

житлового фонду, підприємств, транспортних і енергетичних об’єктів спричинило 

економічні втрати України, які оцінюються у сотні мільярдів доларів. Відновлення цих 

об’єктів стане тривалим і складним процесом після завершення бойових дій [3]. 

Такі обставини формують новий контекст для діяльності органів цивільного 

захисту, які нині стикаються не лише з природними катаклізмами чи техногенними 

аваріями, а й із прямими наслідками війни. Це включає масові руйнування житлових 

районів, загибель і травмування людей, техногенні катастрофи, а також порушення 

функціонування основних систем забезпечення життєдіяльності [2]. 

У цих складних умовах роль цивільного захисту набуває надзвичайного 

значення. Рятувальні служби та співробітники працюють у режимі постійної 

мобілізації, виконуючи завдання з розбирання завалів, евакуації постраждалих 

громадян, відновлення пошкоджених інфраструктурних об’єктів і надання екстреної 

медичної допомоги [2]. 

Підсумовуючи, можна зробити висновок: російська агресія проти України є 

одним із найбільших викликів для системи цивільного захисту у XXI столітті. Війна 

спричинила масштабні руйнування критично важливих об’єктів і суттєвий ріст 

кількості надзвичайних ситуацій. Здатність успішно протистояти цим загрозам та 

забезпечити захист цивільного населення залежить від ефективної роботи рятувальних 

служб і чіткої координації дій на рівні держави. 
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24 лютого 2022 року повномасштабним вторгненням російської армії розпочався 

новий етап російсько-української війни. Це – народна війна за незалежність і 

суверенітет України, яка триває з 2014 року. Це також війна за цивілізаційний вибір: 

Україна відстоює свою приналежність до європейської цивілізації і водночас – ті 

засадничі цінності, права і свободи, що лежать в основі Західного світу. Саме в цей 
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